
 
 

Αθήνα, 3 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Λειτουργία και κατάσταση καταφυγίων και συστημάτων 

σειρήνων σε όλη τη χώρα» 

Με δεδομένες τις ολοένα εντεινόμενες προκλήσεις από φυσικές καταστροφές, σεισμούς, 

πυρκαγιές, πλημμύρες αλλά και λόγω της γεωπολιτικής αστάθειας στην ευρύτερη περιοχή, 

καθίσταται επιτακτική η ύπαρξη ενός αξιόπιστου, λειτουργικού και επαρκούς δικτύου 

πολιτικής προστασίας σε όλη την ελληνική επικράτεια. 
Ειδικότερα: 

Καταφύγια Πολιτικής Προστασίας 

 

Πόσα καταφύγια έχουν καταγραφεί επισήμως στην Ελλάδα; 

Από αυτά, πόσα είναι κατασκευασμένα σύμφωνα με σύγχρονες προδιαγραφές ασφάλειας 

(π.χ. αντοχή σε σεισμό, επάρκεια αερισμού, υγειονομικές προϋποθέσεις); 

Πόσα βρίσκονται σε πλήρη λειτουργική ετοιμότητα; 

Σε ποιες περιφέρειες/δήμους υπάρχουν σημαντικά κενά ή ανεπαρκής κάλυψη καταφυγίων; 

Υπάρχει πρόγραμμα συντήρησης, ελέγχων και ενημέρωσης του κοινού σχετικά με χρήση 

τους σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης; 

 

Σύστημα Σειρήνων Πολιτικής Προστασίας 

 

Πόσες σειρήνες πολιτικής προστασίας λειτουργούν σήμερα σε όλη τη χώρα; 

Σε ποιες περιοχές/δήμους λειτουργούν και ποιες καλύπτουν αστικές έναντι αγροτικών 

περιοχών; 

Πόσες από τις εγκατεστημένες σειρήνες έχουν undergone πρόσφατη συντήρηση και 

δοκιμαστικό έλεγχο λειτουργίας; 

Υπάρχει ενιαίο, σύγχρονο σύστημα ενεργοποίησης (π.χ. κεντρική πλατφόρμα) σε επίπεδο 

περιφέρειας/πρωτεύουσας; 

Σε ποιες περιπτώσεις έχει αξιοποιηθεί το συγκεκριμένο σύστημα τα τελευταία 3 χρόνια και 

με ποιον τρόπο ενημερώθηκε ο πολίτης; 

 

Η ενημέρωση και η στήριξη των πολιτών, καθώς και η θωράκιση του συστήματος πολιτικής 

προστασίας αποτελεί καθήκον της πολιτείας για την ασφάλεια της κοινωνίας. Η αξιοπιστία 

των μηχανισμών προειδοποίησης και προστασίας μπορεί να σώζει ζωές. 

 

Ερωτάται λοιπόν ο κ. Υπουργός: 

 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η πλήρης καταγραφή και αξιολόγηση όλων των 

καταφυγίων και των σειρήνων πολιτικής προστασίας στην Ελλάδα; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την αναβάθμιση, λειτουργική επανεξέταση και 

πλήρη ετοιμότητα του εν λόγω εξοπλισμού; 

3. Ποιο είναι το συνολικό κόστος που έχει προϋπολογιστεί για την ολοκλήρωση των 

παραπάνω δράσεων; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3550

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/3/2026




